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ЩОДО ПИТАННЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ЛОГІСТИЧНИХ  ВИТРАТ 
 

Вдосконалення управління матеріальними, грошовими та інформаційними потоками 

має значний потенціал підвищення ефективності управління підприємством загалом. Суттєву 

роль у цьому відіграють практико-орієнтовані методи та підходи, зокрема в логістичній 

діяльності. Саме концепція остатнньої націлює підприємства до зменшення сукупних витрат. 

На нашу думку, логістичні витрати – це складова витрат операційної діяльності 

підприємства, які пов‘язанні з вивченням ринку запасів, їх закупівлею та складуванням, 

зберіганням, відвантаженням, зовнішнім транспортуванням. Підсумовуючи різні наукові 

погляди на суть логістичних витрат та їх функцій, вважаємо, що їх необхідно розглядати в 

більш широкому змісті. Окрім логістичних витрат, на наш погляд, потрібно в обліку, 

особливо у внутрішньовиробничому, використовувати ще й термін «логістичні затрати». Під 

останніми варто розуміти вартість всіх використаних при здійсненні логістичних операцій 

ресурсів (матеріальних, трудових, грошових, інформаційних). Таким чином, скорочення 

витрат на логістику є вищим пріоритетом діяльності націленим на стабільну роботу 

підприємства. 

На даний час існує велика кількість підходів до класифікації логістичних витрат. 

Вважаємо, що науково обґрунтоване групування всіх витрат за встановленими однорідними 

ознаками повинно бути основою класифікації логістичних витрат і є важливим для цілей їх 

обліку, аналізу, контролю та планування. Варто дотримуватись такої точки зору щодо 

основних класифікаційних ознак логістичних витрат: за стадіями логістичного процесу; в 
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залежності від включення у собівартість; за елементами; в залежності від рівня контролю; за 

методом обчислення; за відношенням до джерел покриття; за впливом на прийняття рішень; 

за принципом спрямування.  

Оптимізація витрат – це безперервний процес планування (здійснюється для 

визначення необхідного рівня витрат), обліку (спостереження, вимірювання та реєстрація 

фактів витрат ресурсів), аналізу (здійснюється з метою визначення ступеня доцільності 

витрат та оцінки впливу відповідних факторів на них), контролю (провадиться з метою 

відслідковування причин перевитрат або економії) та прийняття рішень щодо подальшої 

економічної політики підприємства [1]. 

Будь-яка оптимізація витрат не може бути виконана без врахування чинників, що 

впливають на ці витрати. Склад логістичних витрат безпосередньо залежить від факторів 

впливу на них. Зростання значення фактора може впливати і на збільшення, і на зменшення 

величини логістичних витрат. Такий вплив чинять і кількісні і якісні фактори.  

До кількісних факторів відносимо такі як: величина та інші умови замовлення, 

кількість замовлень, частка витрат на одне замовлення, зміна обсягів господарської 

діяльності, матеріаломісткість продукції, розмір та частота замовлення, виробнича програма, 

графік запуску-випуску продукції, ціни на сировину і матеріали, ефект масштабу в закупівлі, 

обмеженість власного і позикового капіталу, розмір замовлення, складські площі, рівень і 

стан запасів, рівень обладнання складів, оборотність оборотних коштів.  

Якісними ж факторами потрібно вважати: масштаб застосування сучасних 

інформаційних технологій, вимоги до якості продукції, концентрація, спеціалізація, 

координація й інтеграція, інноваційні технології, кредитно-грошова та податкова політика, 

методи постачання й обслуговування, діапазон ділової активності та фінансове становище 

підприємства, використання сучасних концепцій управління, конкурентоспроможність 

підприємства на ринку, концентрація споживачів, діяльність підприємств-конкурентів, 

прогноз кон'юнктури ринку, вимоги до умов транспортування, завантаженість і 

збалансованість поїздок, територія зовнішніх і внутрішніх ринків, сезонні коливання потреби 

в продукції, темпи інфляції, характер вантажів, тарифні ставки транспортування, знижки, 

маршрутизація перевезень [2]. 

За наявності у логістичних витратах процесного характеру та слабкої структурованості 

виникають певні перешкоди в їх обліку та оцінці. На сьогодні не розроблено відповідних 

нормативних актів та методик розрахунку, обліку й оцінки даних витрат за процесами, що 

призводить до труднощів у повній оцінці ефективності логістичних витрат та управління 

ними. На нашу думку, необхідно виділяти витрати, які виникають під час логістичних 

операцій. Важливо формувати інформацію про найбільш важливі витрати та характер їх 

взаємодії між собою. Таким чином, ми отримаємо можливість підвищення ефективності 

логістичної системи й формуватимемо мінімум сукупних витрат протягом усього 

логістичного ланцюга. 
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